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30.06.2011 

SİRKÜLER NO: 2011/27  

 

Konu: 50 kişi ve üzerinde sigortalının çalıştırıldığı özel sektör işyerlerinde eksik gün bildirim formu 

verilmesi zorunluluğu kaldırılmıştır. 

      5510 sayılı Kanunun 86 ncı maddesinin dördüncü fıkrasında “Ay içinde bazı işgünlerinde 

çalıştırılmadığı ve ücret ödenmediği beyan edilen sigortalıların, otuz günden az çalıştıklarını ispatlayan 

belgelerin işverence ilgili aya ait aylık prim ve hizmet belgesine eklenmesi şarttır. Kamu idareleri ve 

toplu iş sözleşmesi imzalanan işyerlerinde bu şart aranmaz.” denilmekteydi. 

      25.02.2011 tarihinde Resmi Gazete’de yayımlanan 6111 sayılı Bazı Alacakların Yeniden 

Yapılandırılması ile Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanunu ve Diğer Bazı Kanun ve Kanun 

Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanunun 40 ıncı maddesi ile 5510 sayılı 

Kanunun 86 ncı maddesinin dördüncü fıkrasındaki “Kamu idareleri ve toplu iş sözleşmesi imzalanan 

işyerlerinde bu şart aranmaz.” ifadesi “Kurumcu belirlenen işyerlerinde bu şart aranmaz.” olarak 

değiştirilmiştir. 

       16.06.2011 tarih ve 27966 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan Sosyal Sigorta İşlemleri 

Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik’ in 16 ıncı maddesi ile Sosyal Sigorta İşlemleri 

Yönetmeliği’nin 102 inci maddesinin 14 ünü fıkrası değiştirilerek eksik gün bildirimlerinde kanıtlatıcı 

belge verme yükümlülüğü olmayan işverenler yeniden belirlemiştir. Söz konusu yönetmeliğin 16 ıncı 

maddesinin (d) bendi 25 Şubat 2011 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere yayımlandığı 16 Haziran 

2011 tarihinde yürürlüğe girmiştir. 

Buna göre aşağıda belirtilen işverenlerin otuz günün altında sigorta bildirimlerinde bunu kanıtlayan 

belgelerini ayrıca SGK’ya gönderme zorunluluğu kaldırılmıştır: 

•     Genel bütçeye dahil dairelerin, özel bütçeli idarelerin, döner sermayelerin, fonların, belediyelerin, 

il özel idarelerinin, belediyeler ve il özel idareleri tarafından kurulan birlik ve işletmelerin, bütçeden 

yardım alan kuruluşlar ile özel kanunla kurulmuş diğer kamu kurum, kurul, üst kurul ve kuruluşların, 

kamu iktisadi teşebbüslerinin ve bunların bağlı ortaklıkları ile müessese ve işletmelerinde ve 

sermayesinin %50' sinden fazlası kamuya ait olan diğer ortaklıkları,  
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•     Kamu kurumu niteliğindeki meslek kuruluşlarının ve üst kuruluşları, 

•     Sendikalar,  

•     Vakıflar,  

•     5411 sayılı Bankacılık Kanunu kapsamındaki kuruluşların işyerleri, 

•     Toplu iş sözleşmesi yapılan işyerleri, 

•     50 ve üzerinde sigortalının çalıştırıldığı aylara ilişkin özel sektör işyerleri, 

       Belirtilen işyerlerinde eksik gün bildirim nedenlerinin aylık prim ve hizmet belgesinde belirtilmesi 

yeterli sayılmıştır. Bu işyerleri için ayrıca eksik gün bildirim formu ile eki belgeler aranmayacaktır. 

      Bu kapsamda, 25.02.2011 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere 50 kişi ve üzerinde sigortalının 

çalıştırıldığı özel sektör işyerlerinde eksik gün bildirim formu verilmesi zorunluluğu kaldırılmıştır. 

     50 kişinin altında sigortalı çalıştırılan özel sektör işyerleri ise önceden olduğu gibi kanıtlayıcı 

nitelikteki belgelerini SGK’ya vermeye devam edeceklerdir. 

Açıklanan konularda bilgi gereksinimi duyulduğunda lütfen bizimle temasa geçiniz.  

Saygılarımızla, 

DİPNOT YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK LTD. ŞTİ. 

 


